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Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης πρώην Γάνου και 
Χώρας Αμφιλόχιος
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης πρώην Γάνου και Χώρα Αμφιλόχιος, 
σε ηλικία 88 ετών. Ο μακαριστός Ιεράρχης του Οικουμενικού 
Θρόνου τα τελευταία χρόνια αντιμετώπιζε προβλήματα υγεία 
ενώ πριν λίγο καιρό είχε εισαχθεί σε νοσοκομείο μετά από 
εγκεφαλικό επεισόδιο. 
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Την είδηση έκανε γνωστή με ανάρτησή του ο αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Πόκκιας, ο 
οποίος με συγκίνηση ανακοίνωσε την εκδημία του σεβαστού Ιεράρχη, γράφοντας 
χαρακτηριστικά: «Ο γλυκύς μας Γέροντας Μητροπολίτης πρώην Γάνου και Χώρας 
κυρός Αμφιλόχιος πριν λίγα λεπτά επορεύθη εις την αιωνιότητα. Αιωνία αυτού η 
μνήμη. Την ευχή Του να έχουμε… Τώρα βρίσκεται κοντά στον Γέροντά του, τον 
Όσιο Αμφιλόχιο τον Μακρή.»

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Ο κυρός Αμφιλόχιος (κατά κόσμον Αδαμάντιος Τσούκος), γεννήθηκε το 1938 στη 
Λάρδο της Ρόδου. Φοίτησε στην Πατμιάδα Εκκλησιαστική Σχολή και το 1959 
ενεγράφη στη Θεολογική Σχολή της Χάλκης. Το 1962 εκάρη μοναχός στον Ιερό 
Ναό Αγίας Τριάδος της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης και χειροτονήθηκε 
Διάκονος.

Το επόμενο έτος χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος και έλαβε το πτυχίο της Θεολογίας. 
Από το 1964 έως το 1968 βρέθηκε στην Πάτμο, κοντά στον Γέροντα (και νυν Όσιο) 
Αμφιλόχιο Μακρή, διακονώντας την Ιερά Μονή του Ευαγγελισμού.

Το 1969 διορίστηκε Καθηγητής στην Πατμιάδα Εκκλησιαστική Σχολή, ενώ το 1972 
μετέβη στην Αφρική όπου εργάστηκε ως ιεραπόστολος στην Κένυα, στην Τανζανία 
και στο Ζαΐρ.

Το έτος 1974 έλαβε το οφφίκιο του Αρχιμανδρίτη στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου, στο Λουμπούμπασι του Κονγκό και το 1978 επέστρεψε στην 
Πατμιάδα σχολή, όπου και δίδαξε έως το 1989.

Το έτος εκείνο διορίστηκε Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Ρόδου και έναν 
χρόνο αργότερα ενθρονίστηκε Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Θαρρίου.

Το 2005 χειροτονήθηκε τιτουλάριος Επίσκοπος Ερυθρών, Βοηθός Επίσκοπος της 
Μητροπόλεως Ρόδου, και στη συνέχεια εξελέγη Μητροπολίτης Νέας Ζηλανδίας. Το 
2018 εξελέγη Μητροπολίτης Γάνου και Χώρας και τέσσερα χρόνια αργότερα 
παραιτήθηκε για λόγους υγείας.


